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Kilátó stalanság 
a Földközi tengeren

A spanyol kormány nagyon határo 
«ott hangú cáfolatot adott ki egyik an 
goi lapnak a híresztelése ellen. A hí 
részteléé azt mondotta, hogy Spanyol 
országnak a francia határhoz közeleső 
területére német csapatok jöttek át és 
ott halkan tábort is ütöttek. Nyilván­
uló. hogy angol részről megkezdődött 
az ürügy-keresés. mellyel beavatkozást 
idézhetnének elő Spanyolország ellen. 
Ha ugyanis a hír igaz volna, akkor ez 
Spanyolország mostani semlegességének 
feladásával lenne egyértelmű mely okul 
szolgálhatna, hogy angolszász részről a 
spanyolok ellen föllépjenek.

Most az amerikai és angol egyesült 
hadseregnek igen jól jönne. hogy a 
francia Marokkó után Spanyolország 
Marokkójába is behatoljon. Ott nem 
számíthatna ellenállásra, s Afrika északi 
partját jobban birtokba vehetné, mint 
Tunisz felöl, ahol a német és olasz se- 
regek helytállása igen kilátástalanná 
tette az amerikaiak eddigi afrikai Tal­
álkozását. Másrészt a Földközi tenger 
partjait a spanyolok elleni föllépő 
nyugat felől is inkább az angolszász 
szövetség érdeketlségébe tudná vonni 

A mult.heti törökországi angol kísér­
let a Földközi tenger keleti szögletét 
akarta a maga számára biztosítani. Most 
a Földközi tenger nyugati szögletét is 
szeretnék biztosítani. Spanyolország ki 
merült, a korábbi polgárháborúban. — 
legalább is így számítanak az angol 
szászok. — s így ideje, hogy ezt a ki 
merültséget is a maguk javára haszná 
jak. A spanyolok elleni ürügykeresés 
nek ez a számítás az alapja

Az íirügykereső híresztelést azonban 
Spanyolország erélyesen cáfolja. És az 
erélyességböl kivehető. hogy Spanyol- 
ország résen áll és kész a maga sem­
legessége megvédésére. Annál készebb, 
mert éppen a korábbi polgárháború 
tisztázta az ő belső helyzetét, s egyúttal 
tisztázta azt is. hogy a spanyolok sem­
miképpen nem kívánják az angol párt 
fogás alatti bolsevizmus visszajövetelét 
A Spanyolország elleni angol kihívás 
tehát csak azzal a további fejlemény 
nyel járhat, hogy Spanyolország eddigi 
ha1!gaIag tengelybarátságából nyílt ten 
gelvbarátság fog lenni. Énnek pedig 
meg a spanyol Déla me cihában is kiszá 
mithatlanok lennének a hatásai.

Az íirügykereső spanyolellenes angol 
híresztelés tehát körülbelül vissza fog 
esuklani a maga alaptalanságába. Ellen 
'■"n 'spn jellemző bizonyíték ez a hí 
re ez tel és arra a nyugtalanságra, aho-rvan 
az angolok a maguk helyzetét a Föld- 
közi tengeren látják. A francia Marok- 
h'ban való partraszállás nem tudott 
semmi biztonságot hozni számukra, 
liojv ezen a tengeren visszaszerezzék a 
r'íi uralmukat. A törököknél is hiába 
kísérleteztek, ott rsak a semlegességre 
va,ó még határozottabb felkészülést kel­
lett elismerniük. Most Spanyolország fe-

csak a visszautasítást hívják ki 
manónk ní?pn.

Év Tunisznál erősen állanak a ten-

Két cirkálót és tíz rombolót 
vesztettek az amerikaiak 

az Izabell-szigeti tengeri csatában
Erotehes tisztogató harcok indultak meg a Balkánon — Újabb nagy 

vereséget szenvedtek az angolszászok Tuniszban
Hősies erőfeszítéssel küzdenek a Donecnél 

a német és magyar csapatok
Tokin. (MTI.) A Német Távirati Iro 

da jelenti: A japán véderő tájékozta­
tója az alsóházban ismertette a Csendes 
tenger déli részének katonai helyzetét. 
Rámutatott arra. hogy az uj guinea! 
Buna és Guadalcanar, tervszerű kiüríté­
se az ellenség ottani légifölénye ellené­
re veszteség nélkül történt meg. bár az

ellenség hatalmas tengeri erőt vetett 
harcba. Ez mindenekelőtt arra vezet­
hető vissza, hogy a japán csapatok 
visszavonulásának tervét jóelőre elké­
szítették és végrehajtották, miután a 
csapatok kötelességüket teljesítették. E 
csapatokat most más haditerv keretében 
foglalkoztatják.

Nagy tengeri csatát nyertek 
a Japánok

Tokió. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: A japán főhadiszállás köz­
lése szerint a japán hajóhad február 1 
és 7 között a Salamon szigetekhez tar­
tozó Tsabell szigetektől délkeletre 13 
ellenséges hajót sülyesztett el és - 86 
ellenséges repülőgépet lőtt le. Az el­
lenség elvesztett 2 cirkálót, melyek kö­

zül egyik néhány pillanat alatt e'sü- 
lyedt, elvesztett továbbá 10 torpedóna­
szádot és 86 repülőgépet. A japán 
veszteségek a " következők: 3 romboló
megrongálódott, közülük egyik su'vosan 
azonkívül 12 repülőgép elpusztult. Ezt 
a csatát az Isabel! szigeti tengeri csa 
tának fogják nevezni.

Újabb hatalmas vereséget 
szenvedtek az angolszászok 

Tuniszban
Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: A 

tuniszi Középhegység déli szakaszán az 
angol-amerikai erők megkísérelték Fáid 
vidékén visszaszerezni azokat az álláso­
kat. melyeket nemrégen vesztettek el. 
A megkísérelt támadást a tcngelycsa- 
patok légi és szárazföldi erőinek kitűnő 
együttműködése az ellenségnek okozott 
súlyos veszteségekkel visszaverték Az 
an goi-amerikai csapatokat messzire nyu­
gatra verték vissza. Gyors német köte­
lékek bombákkal árasztották el az el­
lenség páncélos gyülekezéseit és igen 
nagy pusztítást végeztek. Az épségben 
maradt néhány angol-amerikai páncélos 
visszafordult és elmenekült. A német kí­
sérő vadászok és bombázók támogatták

az ellenséges támadást követő német el­
leniük ést. Az ellenséges erőket mély tá­
madásban szétugrasztották és jelenté­
keny veszteséget okoztak az ellenség­
nek tűzfegyvereikkel. Ettó; a szakasz­
tól délre a tengely gépesített erői mé- 
Iven behatoltak az ellenségtől meg­
szállva tartott területre ané'kü1 hogy 
ellenállással találkozott volna. A német 
vadászok különösen nagy siker -d har­
coltak. A déli órákban ellenséges re­
pülőkből 16 gépet lőttek le. Ezek kö­
zül 7 vadászgép volt. Ugyanakkor az 
olasz vadászok két ellenséges bombázót 
lőttek le. A német légierő csak rgv gé­
nét vesztett.

Ämerikm zsidó nfságiré tanácsa 
az európai kisállamoknak

Boriin. (MTI.) A Német TivGati Iro­
da jelenti: A szerda reggeli berlini !a- 
T>ek egyrésze még mindig foglalkozik 
'Valter Lippmann amerikai nisáeirónak

a Newyork Herald Tribune-ban megje­
lent cikkével, amelyben azt a tanácsot 
adja az európai kisállamoknak, hogy 
alkalmazkodjanak a Szovjetunióhoz

gelyhatalmak s tengeralattjáróik végze­
tes mennyiségben siilyeszt'k el azokat a 
hajókat melyek az angolszász afrikai
partraszállást utánpótlásokkal tudnák el­

látni. A Földközi tenger fontos szaka­
szán mind kilátástalanabb az eddigi an­
gol uralom helyzete. Ezt jelenti a spa- 
nyolellencs ürügykereső hireezteléí.

mert önmagukban sohasem tudnak ka­
tonailag szemheszállani a bolseviztnus- 
sal, Anglia és Északafrika pedig nem 
fog bolsevistaellenes politikát űzni. A 
kisebb európai államok előtt sohasem 
ecsetelték még szemléltetőbben, milyen 
sors volna osztályrészük, ha a német 
seregek item tartóztatnák fel a bolseviz- 
mu* rohamát, — írja a Lokalanzeiger. 
Nem kétséges Lippmann állításának ér­
telmében, hogy Angliának és Ameriká­
nak nem áll módjában a bolsevista tá­
madásokat visszatartani. de nem is 
szándékoznak ezt megtenni. A Völ­
kischer Beobachter szerint a bolsevista 
támadást nem lehet egy ország táma­
dásaként értelmezni, hanem mint a bol­
sevista világforradalom megmozdulását 
kell tekinteni. Európának nincs más 
támaszpontja ez ellen, mint Németor­
szág és szövetségeseinek töretlen ereje. 
Európa természetadta összetartozása 
pSyet!en ponton sem bizonyul világosab- 
ban. mint a bolsevista világforradalom 
közös megakadályozásában.

Churchill szerint Anglia 
már éle! miszert adalé­

kaiból él
London. (Búd. Tud.): Churchill mi­

niszterelnök kedden megjelent az alsó- 
házban. ahol közölte, hogy rövidesen 
nyilatkozik a háborús helyzetről. Az 
egyik képviselő kérdésére, hogy vájjon 
a kormány nyilatkozatában közöl-e va­
lami adatot a behozatal és a hajózás 
helyzetéről, azt válaszolta, hogy ezek­
re a kérdésekre is fog utalni. Arra a 
kérdésre, hogy mit jelent a földművelés 
ügyi minisztérium képviselőház titkára 
nak az a közlése, hogy Anglia élelmi­
szertartalékait fogyasztja, a miniszter- 
elnök így felelt: Megfelel a tényeknek 
hogy ezidőszerint élelmiszertartalékaink 
hoz kell nyúlni, azonban a helyzetet 
több hónapi periódus szempontjából 
kel! megítélni. Arra a kérdésre nyilat- 
kozhatik-e a szovjet felé irányuló fegy- 
'elszállításról, annak biztosítása végett, 
hogy az orosz szövetséges százszázalé­
kos támogatásban részesül. így vála­
szolt: Örülök.- hogy közölhetem, hogy 
fbbrn az irányban megtettünk minden 
Iülünk telhetőt, amit meg fogunk tenni 
> jövőben U.
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Erőteljes tisztogató harc kezdődött 
a balkáni partizánok ellen

Zágráb. (MTI.): A borvát eit;!apok 
jelentése szerint kedden az olasz csa­
patok ve bekapoeolódtak a német ée 
Iiervát csapatoknak a partizánok ellen' 
tisztogató hadműveleteibe. Az olasz é* 
borvát egységek karöltve nyomuknak 
előre a Kis Kapella és Krbiva hegység 
hegyein át. Megteremtették az érintke­
zést a Bibáce környékén harcoló német 
és borvát csapatokkal, elfoglalták Ko- 
renicát. a partizánok erős támaszpont­
ját. A partizánok igen nagy vesztesé­
geket szenvedtek fegyverben 'őszerben 
és közlekedési eszközökben sőt meg 
egy repülőgépet is zsákmányo'tak tő. 
lük. A többi részek szívósan védekező 
partizánjaival szemben folytatják a har­
cot. A dalmáeiai és likai tisztogatás 
mellett Nyngatboezniában is folyik a 
küzdelem. Hatalma« terepnehéz=égeket 
legyőzve az olaszok elérték Udhinat és 
környékét. Helyenként 1200 méter ma­
gasságban harcolnak jégben és hóban

Az egyik helyen a partizánok a legbor­
zalmasabb kegyetlenséggel végeztek a 
még is előző harcokban megsebesült 
c.'ssz katonákkal. A tisztogata« olyan 
erélyes, hogy a sziklába vájt búvóhelyek 
sem tudják megállítani az előnyoron'ó- 
kat akiknek sok fogoly, va’amint szí 
mos halott és sebesült jut kezükbe, aki­
ket eddig a partizánok vittek nacrnk 
ka!.

Buenos Aires. (MTI.) A Stefani Iro­

\AiáW a & • A A * f Harisnyák, nói nadrágok, kom- 
binéK, férfi ingek, nyakkendők

na vwwolc ón

jSzabi ’ S AS-PASS AG E
w Harisnya boltban Zöldfa bejárónál

da jelenti: Melbourne! jelenté« szerint 
az egyesült nemzetek haderejének hi­
vatalos közleménye szerint Ausztrália 
keleti partján torpedólövés következté­
ben eleülyedt egy kisebb tonnatartal- 
mu hadihajó. Személyzetét megmentet­
ték.

Bulgária szilárdan áll a tengely
oldalán

Szófia. (MTI.) A Stefani jelenti: 
Gabrovszhy belügyminiszter Plevnában 
beszédet mondott Bulgária belső helyze­
téről. Hangoztatta hogy bármilyen erők­
kel rendelkezzenek az angolszászok, a 
győzelem biztosan újra a tengelyhatal­

maké lesz. A bolgár nép csak egy 
úton haladhat, nagy szövetségesei olda­
lán és készen áll arra- hogy minden 
erejével támogassa a tengelyhatalmakat 
nagy harcukban, mert a tengely győzel­
me Bulgária győzelme is lesz,.

Beismerte bűnösségéi 
a törvényszék ©lőtt a nagyszalontai 

autőrablási kisértet tettes©
Vadházastársával akart Romániába szökni Etával Károly, ehhez 

akarta megszerezni Steós János autóját
Nagyvárad. Saját, tud. A nagyváradi 

törvényszék büntető tanácsa szerdán 
délelőttre tűzte ki a, rablás kísérleté­
nek bűntettével vádolt Ridval Karoly 
fogtechnikus, valamint a bűnrészeséig 
miatt, vele együtt szintén vád alá he­
lyezett, Csizmás Ilona varrónő bünpe- 
zének tárgyalását.

A vádirat szerint Ridval Karoly Sza­
lont a város határiban 1942. december 
30-án Soős tános gépkocsivezetőt zseb­
lámpával mbb halántékon ütötte, majd 
az eszméletlen »mbert fojtogatni kezdte 
azzal a céllal. hogy gépkocsiját elvegye 
s azon barátnője Csizmás Ilona társa 
sarában Romániába szökjön. Ez a ter­
ve azonban nem sikerűit, mert. a gép­
kocsivezető magához tért., segítségért 
kiáltott s egy véletlenül arra haladó 
autó utasai közbeléptek.

Csizmás Ilona ellen bűnsegéd! bűn- 
részesség elmen az ügyészség az-mt 
emelt váda t, mert színlelt rosszul lété­
vel a gópkocsiveztőt félrevezette és 
ezzel elősegítette a bűncselekmény el- 
kö\Mesét. A terheltek a cselekmény el­
követését a rendőrség, valamint a, vízié 
g/i'óhiró «lőtt beismerték. Az ügyben az 
ügyészség az előzetes letart ózta Iáéban 
levő vádlottak elővezetése mellett el­
rendelte Rods István sofőr sértett, va­
lamim a cselekmény szemtanúinak, 
Korda Cirion szalon fai birtokos és, Ka 
fon a .lozse f tanúként! megidézét «M.

Meigy as éráekíódós 
« tárgyalás Imát

A nagyszabású hunper iránt érthe­
tően elénk érdeklődés nyilvánult meg. 
a tárgyaló termet a tárgyalás meg­
kezdése előtt benépesült, s a hal Igató­
ság sorában különösen sok jobb ,ár?%- 
eágbeli hölgy akadt.

Tvv kisebb jelentőségű ügyben történt 
ítélethirdetés után Váradj tanácselnök 
emelt hangon olvassa.

Következik a. rablas kísérletének 
bűntettével vádolt Ridval Károly és 
Csizmát' iinna áMáesevréimk tárgyalása.

A vádat dr Szolnok eJnő ügyész képvi­
seli, a. védelmet dr Tumovszky Sándor 
látja ed,

A közönség nyugtalanul mozgolódik, 
néhány megkésve érkező igyekszik he­
lyet, szerezni. Az elnök a közönséget 
csendre intj s figyelmezteti a rendza­
varás következményeire,

A két vádlott, szuronyos fegyőr kísé­
retében már ot.t ál] a bírói emelvény 
előtt, Ridval Károly rendes külsejű, 
borotvált arcú fiatalember. Csizmás 
Ilona igv külsőleg szintén rendes pol­
gárnő. Zöld fejkendőt., meggyvörftsszi 
nü kabátot és hócipőt visel. Látha­

tóan felindult, a szemét sűrűn töról- 
geti.

Ridval Károly halkan, kicsit aka­
dozva mond ja be a személyé dalait. 
1918-ban Fehértemplom községben szü­
letett., nőtlen, négy középiskolát vég­
zett, fogtechnikus. Anyanyelve német, 
de jól beszél magyarul ás romáhul is.

Ezutáti Csizmás Ilona személyi ada­
tait állapítja meg a, bíróság. A fiatal 
nő személyadataiból kidérül, hogy nuez 
óve#, Petrozsétiiyban született., négy 
középiskolát végzett és báróm nyű ■ 
ven beszél. Különös ismertető jele: ál­
dott állapotban van. Két hét múlva 
várja a gyermek megszületését.

Eidvcil bimösnek érzi magát
Az elnök kérdésére Ridval kijelenti, 

hogy bűnösnek érzi magát, s elmondja, 
hogy Temesváron élt a szüleivel e on­
nan 1942 junius 19-én szökött át Ma­
gyarországra, mert nem akart román 
katona lenni. Temesváron a Józsefvá­
rosban Bégapart 2.1. szám alatt együtt 
lakott, Csizmás Ilonával, a. nőt azonban 
nem akarta magával hozni s elvenni 
««ró állott, szándékában, bár egyébként 
a, menyasszonyának“ tek;n tette. Mi­
után átszökött, előbb megfigyelés alá 
helyezték, majd munkatá.bnrba utal-

Hát igen, el akartuk rabolni 
a gépkocsit"

— Ekkor elhatároztuk — folytatta 
vallomását Ridval Károly — hogy el­
jövünk Székesfehérvárról s valamelyik 
határmenti városban autót bérelünk. 
Választásunk Nagyváradra esett s itt. 
a Szacsvay-uraí Orient szállodában bé­
reltünk szobát Megérkezésünk után 
nem sokkal taxit fogadtam s meg­
egyeztem a sofőrrel, hogy délután Sza­
lon tára visz.

A rablás körülményeit a vádlott 
rendkívül zavarosan adia elő. Először 
ízt hangoztatja, hogy a sofőrt csak. el

tűk Több munkatáborban dolgozott e 
a határon való átjut ás után körülbelül 
három hónap múlva saját kérelmére 
elengedték, hogy magánmunkát. vállal­
hasson. Ekkor Székesfehérvárra ment 
s ott a villanytelepen dolgozott, mig 
Csizmás Ilona, az egyik ottani varrodá­
ban helyezkedett el. A nő azonban, aki 
még az. átjövetelük előtt teherbe esett,, 
nemsokára megun a ezt a helyzetet e 
vissza akart, menni Romániába, hogy 
szülje meg a gyermekét.

akarta kábiianí az űtéteel, mert nem 
volt annyi pénze, hogy kifizééée a 
gépkncsivézétőt. A bíróság keresztkér- 
déseire azonban zavarba jön s beis­
meri:

— Hát igen, elakartuk rabólni a 
gépkocsit, hogy Romániába juthas­
sunk. Illetőleg én csak átkisértem vol­
na Csizmás Ilonát.. Azt hittem, hogy 
ha a sofőrt leütöttem „angolosan“ tá­
vozhatunk. .

L:ipunk zártakor az elsőrendű vad 
lőtt •* tballgatiia még nem érj, véget

Másik misorg:
APOLLÓ: Denevér.
BELVÁROSI: Fehér ergoc 
KORONA: Tiszavirág.
CASINÓ: Vaskorona.

Harctéri szolgálatra 
jelentkezett Csatiad Imre 

mázolómester, 
aki feleségét megölte
Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 

ítélőtábla a. közeli napokban tárgyalta 
volna a. feleségét, megölő Csathő iror» 
nagyváradi mázolómester bünperét., _ 
Csat/hó Imre — mint. ismeretes — egy 
esztendővel ezelőtt féltékenységből ölt* 
meg feltűnően szép. fiatal feleséget, 
Prizan Olgát, s a törvényszék ezért, né 
hány hónappa.1 ezelőtt, 10 évi f°gyház 
büntetéssel sújtotta.

A táblai fótárgyalás értesülésünk 
szerint egyelőre elmaradt. A vádlott vé- 
dója ugyanis értesítést kapott, hogy 
Csat.hó Imre önként harctéri szolgálat­
ra jelentkezett, hogy levezekelje bűnét 
s már útban is van a fropt felé.

Kovák József és Balog 
Bojna István tegybáziiiln- 

totósét helybenhagyta 
a tábla

Nagyvárad. Saját tud. Emlékezetes 
az a borzalmas kegyetlenséggel keresz­
tül vitt. bűncselekmény, amelynek ál­
dozata Kiss J ánosné szalon fai asszony, 
akit Novák Ferenc, Novák József és 
Ralpg Bojna István cigányok az. elmúlt 
év tavaszán meggyilkoltak, majd kira­
boltak.

A három mindenre elszánt cigány 
Kies Jánost., az áldozat férjét ártalmat­
lanná tette, majd a szerencsélteti né! 
fejszével verte agyon.

A nyomozó hatóságoknak a rabló­
gyilkos cigányokat rövidesen sikerült 
elfogni, a törvényszék azonban már 
csak Kovák Józsefet és Balog Bojna 
Istvánt vonhatta, felelősségre, mert a 
banda harmadik tagja., Novák Ferenc 
régebben szerzett tudóba ja következté­
ben a fogházban meghalt.

A törvényszék annak idején Kovák 
Józsefet 12 évi. Balog Bojna Istvánt p*-
dig lő évi fegyházbüntetéssel sújtotta
A? elítéltek megnyugodtak ez 
ben .védőjük a.zonban fellebbezett. A 
védelem képviselőjének fellebbezésén’ 
a. nagyváradi ítélőtábla "lé került, a? 
úgy, a szerdán délelőttre kitűzött tár­
gyaláson a.zonban Balog Bojna. István 
kitartott amellett, hogy megnyugszik a 
törvényszék ítéletében. Ezután a tör­
vény érelmében a védő sem tehetett 
egyebet, minthogy visszavonta a bün­
tetés enyhítése érdekében benyújtó*1 
fellebbezését Balog Bojna István 
éves fegyházbüntetése tehát jogerőn 
emelkedett.

Novák József jelenleg nincs a nagy­
váradi fogházban s a táblai tárgyalj­
ra nem lehetett, elővezetni. Az ő ügy1’ 
tehát egyelőre függőben maradt.

■
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Magyar csapatok önfeláldozóan 
küzdenek a német gránátosokkal

a Donee vidékén
Utolsó gránátjuk és töltényük után vonultak rsak vissza a biztositó 

magyar utóvédek. Kurszk birtokáért tombol a harc
Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A keleti arcvonal déli rémén 

német csapatok február 8-án rendkívül elkeseredett elhárító harcokat vívtak.
A Don és a Donee vidékén vívott súlyos elhárító harcokban német gránátosok 
oldalán magyar csapatok is önfelá1 dozóan küzdőitek. Az ellenség egy helyen 
áttörte a védelmi vonalat és páncélosakkal tovább nyomult előre. Hogy elhárít­
sák a honvéd hadosztályok átkarolását, egyes honvéd kötelékek sündisznáálláso- 
kát alakítottak és biztosították a magyar egységek átcsoportosítását. Az 
utolsó gránátig és töltényig harcoltak a minden oldalról támadó túlerővel 
szemben és csak azután vágták át magukat közelharcban a feltartó állásokig. A 
német légierő lámogatólag avatkozott hr a harcokba a Don alsó folyása és a 
Donee vidékén a hadsereg kötelékeinek harcaiba. Egy lősserszállító vonatot a 
levegőbe röpítettek.

Kurszk körül folynak a leg­
súlyosabb harcok

teni * német védőket de próbálkozá­
suk meghiúsult.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: Az. 
olasz főhadiszállás 990. közleménye: 
A líbiai és tuniszi határon az ellenség 
egyik nagyobb előretörését harcigé-

Berlcn. (hl termi.) Abban at elkesere­
dett albán tócsa iában, amelyben a bol­
sevisták tömegtámadásaival a német 
páncélos kötelékek erőteljes ellen iám a - 
dáeaival száll etembe a német harc ve­
zetés, & szovjet csapatok mozdulatait 
rendkívül nagy számú helyi jellegű 
harcban takükailag megkötötték és igy 
elvették átütő erejüket. A bolsevisták 
kísérletei a német állások áttörésére, 
vagy megkerülésére hétfőn is * szovjet 
csapotok óriási veszteségével járt A 
Kaukázus nyugati részében hétfőn 
vissza /értük a szovjet támadásokat. A 
szovjet tömegek négyezer is támadásra 
indultak, azonban ezeket a támadáso­
kat visszavertük. Tőbbezász foglyot ej­
tettünk. A Don torkolatvidékén gyors 
német harciceoportoknak sikerült visz- 
«»utasitani több szovjet átkaroláei kí­
sérletet Olyan mélyen tagozott vonala­
kat építettek ki, amely előtt a szovjet 
támadások összeomlottak. Egy helyi 
betörést egy hosszan elnyúló völgyben 
e Írek esztettünk. A bolsevisták soraiban 
német egyenruhába öltözött szovjet 
ittászoka/t találtunk, akiknek az volt a 
feladatuk, hogy a német vonalak mö-

pek támogatása mellett megtörtük. 
Ab ellenséges légierő támadást inté­
zett Gabes kikötője ellen. Ennek so­
rán 12 repülőgépet, közöttük hat két 
motoros gépet vesztettek. Négy má 
sík gépet német vadászok lőttek 1c 
Tunisz felett légiharcokban. Egy olasz 
vadászjárőr rajtaütött egy nagy honi- 
bavetőalakulaton, amely erős kíséret­
tel haladt. Elkeseredett párharcban 
két bombavetőt elpusztítottunk. Az 
algíri vizeken két búvárnaszádunk 
torpedólövésekkel eltalált és eleii- 
lyesztett egy tízezer tonnás hajót 
amely karavánban haladt, továbbá 
egy torpedónaszádot. Ellenséges re­
pülőgépek bombákat vetettek Meesi- 
nára, késő este pedig Palermóra. A 
veszteség és a kár számbavétele még 
folyik. A Nápoly elleni február hete­
dik! légitámadásnak a polgári lakos­
ság körében tíz halálos és 60 sebesült 

Idozata van.

Amig'ffn otsxik
a Da rmot dolgozik.® Nyugodt 
alvását nem zavarja, mégis 
meghozza reggelre az enyhe 
és fájdalmatlan kiürülést.
SÄ OSS35R

gött robbantsanak. A doneci arcvona­
lon a. bolsevisták megismételték kísér­
leteiket, hogy átjussanak a nyugati 
partra. Gyengébb erőknek sikerült 
megvetni lábukat, de az ellentámadás 
visszavonulásra kényszeritctfce őket 
Az Oskol szakaszon a német ellentáma­
dások fontos útkereszteződések elfog­
lalásával jártak.

A legnehezebb harcok a Kurszk kö­
rüli térségben alakultak ki. A szovjet 
borzalmas veszteségeivel nem törődve 
mindenáron megkísérelte kikényszerí­
teni a sikert. Az egyik támadó hullá­
mot a másik után hajszolták a német 
vonalak ellen. A német, elhárítás lő­
szer zúzta szét a. támadásokat. A szov­
jet. egyes részei elérték a város északi 
részét. A németek még az esti érákban 
ellentámadásra indultak és a drága 
áron megszerzett terület legnagyobb 
részét visszavették. A bolsevisták meg­
próbálták visszavonulásra kényszer!-

Minden attól líig'g', hogy a döntő 
pillanatban melyik fél állja meg

a helyét
Berlin. (MTI.) A Német TI katonai 

munkatársa Írja: A téli csata fokozó­
dását két tényező okozta: új ellensé­
ges erők harcbavetéee, a német csa­
patok fokozott ellentámadó tevékeny­
sége. A területnyereségek nyilván ar­
ra indították a szovjet vezetést, hogy 
tartalékaiból igyekezzen előteremteni 
mindent amit csak tud. Vezetőségük 
abból a feltevésből indul ki, hogy 
most vagy soha elérhetik a fordulatot 
a háborúban. Most történik első íz­
ben a háború folyamán, hogy a szov­
jet katonai gépezet egyes szakaszo­
kon előnyomnióban van. A szovjet 
vezetés nézete szerint csak a mozgás 
állandó táplálása szükséges ahhoz, 
hogy azt lendületben tartsák. Telje­

sen tisztában vannak azzal a lehető­
ségekkel, amelyeket a helyzet a szov­
jet számára nyújt. Még világosabban 
látják a német lehetőségeket. Termé­
szetesen részletesen nem lehet meg­
tudni. A német véderő főparancsnok­
ság keddi jelentésének az a kijelen­
tése, hogy a Don torkolatvidékén né­
met ellentámadás van folyamatban, 
mindenesetre útmutatást jelent. Egész 
más lesz a helyzet, ha a folyókon el­
olvad a jég. Egyáltalán az erők és 
katonai tervek mai játékában terüle­
tek és városok csak nagyon aláren­
delt szerepet játszanak. Végered­
ményben azon fordul meg a dolog, 
hogy a döntő pillanatban melyik fél 
állja meg a helyét.

Uj szakaszához érkezett 
a csendesóceáni háború

Tokió. (MTI.) A Stefani jelenti: A 
japán császári főhadiszállás jelenti, 
hogy a Salamon-szigeteken és Uj- 
Guincán harcoló japán erők 1942 
nyara óta 25 000 ellenséges katonát 
öltek meg, sok hadászatilag fontos 
áillást elfoglaltak és új támaszponto­
kat szereztek a további hadművele­
tekhez. A közlemény szerint a japá­
nok azon fáradoztak hogy az ellen­
ségre erős nyomást gyakoroljanak. 
Ezekben a hadműveletekben japán 
részről 6743 ember halt meg, illetve 
sebesült meg.

Róma. (MTI.) A Piccolo sanghai 
jelentése szerint a japán hadvezető­
ség befejezte azokat a hsdmozdulato- 
kat, amelyeknek célja Ausztráliának 
északról való bekerítése. A japánok 
Uj-Guinea déli részén elfoglaltak egy 
helységet, amely legközelebb fekszik 
Ausztráliához. Ezt a helységet erős 
támaszponttá építették ki. Csapatokat 
tettek partra Uj-Britannia szigetén is. 
A japán hadmozdulatok arra mutat­
nak, hogy a Csendes-óceáni háború 
új szakasza küszöbön áll

Csangkaisek nem megy 
Washingtonba, mert nem érdemes

Stockholm. (MTI.) A Német TI je­
lenti: Csungkingból érkező jelentés 
szerint Burma és Jünan tartomány 
határvidékén nagyobb harci cselek­
mények folynak.

Lisszabon. (MTI.) A Stefani jelenti: 
Newyorki jelentés szerint kínai diplo­
máciai körökben úgy tudják, hogy 
Csang Kai Sek elállót! washingtoni 
útjának tervétől, mert nem kapott

kellő biztosítékot arra, hogy útja si­
kerrel járna. Csang Kai Sek eél ja 
volt Csüng king Kína kétségbeejtő 
helyzetét feltárni és Rooeevelttől to­
vábbi hathatós segélynyújtást kérni.

Tokió. (MTI.) A Német TI jelenti: 
A császári főhadiszállás közli, hogy 
japán szárazföldi és tengerészeti erők, 
amelyek a múlt nyár óta új stratégiai 
állásokat készítettek Uj-Guineán Bu­
na vidékén ezekkel a munkálatokkal 
csaknem teljesen elkészültek. A Gua- 
dalcanalon tartózkodó erőket vissza­
vonták. Itt az ellenség több mint 25 
ezer halottat és sebesültet, valamint 
232 repülőgépet vesztett. A japán 
veszteség 16.000 halott és sebesült, 
valamint 39 repülőgép.

Spanyolország hivatása: 
rábírni Európát egy uj 

keresztes hadjáratra
Madrid. (MTI.) A Német Távirati Iro­

da jelenti: Arese pártminiezter egy se­
villai falangista nagygyűlésen mondott 
beszédében kijelentette, hogy inkább, 
mint valaha alapvető küldetést kell tel­
jesíteni. Meg kell menteni Spanyolor­
szágot a fenyegető veszedelemtől, a bol- 
sevizmustól. E küldetés teljesítésétől 
függ Spanyolország jövője. Küldetésünk 
Európának megmutatni a közös ellensé­
get és rábírni új keresztes hadjáratra.

Madrid. (MTI.) A NTI. jelenti: A 
News Cronicle a stockholmi Aftonbla- 
ded alapján azt állítja, hogy a spanyol 
határon nagy német csapatokat vontak 
össze és Németország ultimátum alakjá­
ban követelte az átvonulást. A spanyol 
kormány ezzel kapcsolatban megállapít­
ja, hogy az ilyen hírek teljesen valót­
lanok.

Helsinki. (MTI.) A Német TI je­
lenti: A finn sajtó erélyesen elutasít­
ja azokat a külföldön terjesztett hí­
reszteléseket melyek Finnország ál­
lítólagos kiilönbéketörekvécéiről szó! 
nak.

Közzétették a "anuári 
olasz veszteséolistát

Legnagyobb veszteség 
a keleti fronton

Rómából jelentik: (MTI) A reggeli 
cwas<z lapok közük a legújabb veszte- 
ségüsztát, amelyet az olasz fegyveres 
erők főhadiszállása most. tett. közzé. A 
veszteeégliezta a januárban elszenve­
dett veszteségeket, valamint az előzőén 
elszenvedett, és eddig nem közölt vesz­
teségeket, tartalmazza. A veszteségek f 
következők:

A hadseregnél: Északafrikában el­
esett 440. megsebesült 592, eltűnt 4520 
ember. Szoyjetoroszországban az eleset­
tek névsorát most állítják össze. A se­
besültek száma 10.285, az eltűntek szá­
ma 27.000 fő. A Balkánon és más meg­
szállott területen elesett 251, megsebe­
sült 415, eltűnt. 57 ember. Az anyaor­
szág területén elesett 20, megsebe­
sült 25,

A haditengerészetnél: Elesett 131. 
megsebesült 234, eltűnt. 867.

A légierőnél: elesett 75, megsebesült 
110, eltűnt 108.

Az olasz főhadiszállás ezúttal közli 
először az olasz kereskedelmi tengeré­
szet első veszteség!isztáját, a háború 
kezdete óta. 1940 június 10 és 1913 ja­
nuár 31 között a kereskedelmi tenge­
részet veszteségei ezek voltak: Elesett 
1892, megsebesült 493 kereskedelmi t»n 
gerésa.
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Megépítik
Hajdúszoboszlón az 

ország első hőforráslütásii 
hajtatókertészetét

350 ezer pengőbe kerülnek
a szükséges berendezések
A tiszántúli hőforrások gazdasági fel­

használására már sok terv született. Ezek 
közül most egy igen nagyjövő elgondo­
lás rövidesen megvalósuláshoz jut. A 
földművelésügyi miniszter elfogadta 
Hajdúszoboszló város javaslatát amely 
szerint az ott fakadó hévvizek hőener­
giájának felhasználásával nagyszabású 
hajtatókertési-zetet létesítenek. A beru­
házások 350.000 pengőt igényelnek, 
amelyből a földművelésügyi kormány 
150.000 pengőt állami támogatásként 
magára vállalt. A város 2.500 négyszög- 
méter alapterületű növényházat fog épí­
teni. Ingyen adja az ehhez szükséges 
telket, a villanyáramot, a melegvizet, 
vállalta az iizembentartáet és kötelezett­
séget vállalt arra hogy a tiszta jövede­
lem 25 százalékát az üzem nagyolibítá- 
sára fordítja. A keltetőház melegsziik- 
ségletét a hajduszoboszlói 78 fokos hő­
forrás fogja szolgálni. A hajtatokéiban 
elsősorban primőröket termelnek, de 
foglalkoznak majd gyiimöleshajtatással 
és virágnevelésssl is. fMagy. Tud )

I
Húsz éve halt meg 
Röntgen, a látha­

tatlan sugarak 
varázslófa

Február 10-én egész Németország 
kegyelettel gondol halálának 20 éves 
évfordulója alkalmával nagy fiára 
Wilhelm Konrad Röntgen professzor­
ra, aki 1895-ben felfedezte a maga 
részéről szerényen csak X-sugara.k- 
nak nevezett láthatatlan sugarakat, 
melyek a nyilvánosság dicséretét nem 
keieső tudós nevét mégis egy csapás­
ra az egész világon híressé tették. 
Röntgen már a würzburgi egvetem 
professzora volt és a sugárzások pro­
blémájával foglalkozott. Heinrich 
Geissler kevéssel előbb fedezte fel a 
higanyos légszivattyút, mellyel első­
ként próbálkozott meg légüres üveg- 
csövek előállításával. Pückler bonni 
fizikaprofesszor felfedezte, hogy ezek­
ben az úgynevezett Geissler-csövek- 
ben magas elektromos feszültség 
hatáséra láthatatlan sugarak keletkez­
nek, melyeket katódsugaraknalc ne­
vezett el. Hittorf müncheni profesz- 
szor a kísérleteket tovább folytatva 
azt igyekezett megállapítani, hogy a 
katódsugarak is kóvetik-e a fénysu­
garak törvényeit és sugártörésűk ta­
nulmányozására megszerkesztette a 
Hittor f-csöveket. Amint Röntgen 
ezekkel a találmányokkal foglalko­
zat IFRS november 8-án felfedezte 
azt az ,.újfajta sugarat", melynek az 
a tulajdonsága, hogy a legtöbb tes­
ten áthatol. Világraszóló felfedezését 
olvas nagy tudományos gonddal irta 
le hogy megállapitásaihoz a későbbi 
fizikusok is alig tudtak már újat hoz­
záfűzni 1923-ban bekövetkezett halá­
lakor még tanúja volt annak a for­
radalmi átalakulásnak, melyet felfe­
dezése a technikában, természettudo­
mányban és orvostudományban elin^ 
ditott.

Kávéházakban é* Te'i‘íglőhbeo két!'
6 MAGYAR LAPOK" at

Nem egyeztethető össze 
a kereszténység és a marxizmus
Magyar munkásifju csodálkozva kérdi: „Miért 

ír Szekiü Gyula a Népszavában?
Érdekes cikket közöl n Magyar 

Muri kési fi 11 legújabb szárna. Vo­
natkozásában kissé idejétmúlt, 
azonban mondanivalója olyan, 
amely állandóan foglalkoztatja a 
közvéleményt. (Szerk.)

,,A keresztény munkásifjuság egy­
hangú közvéleményének adok hangot, 
amikor csodálkozásomat fejezem ki 
Szekfu Gyulának, a nagy történettu­
dósnak egy cikke felett, amely a ka­
rácsonyi Népszavában látott, napvilá­
got. Mi, munkásifjak, is nag/ tiszte­
lettel adózunk Sze.kfü Gyulának ér­
tékelni tudjuk nagy történelmi re- 
formmunkáját, amelynek eredménye 
a keresztényszellemií történelemszem­
lélet. ,.Három Nemzedékéinek min­
der gondolata mélyen a szivünkbe 
vésődött. Annál nagyobb csodálko­
zással, sőt. megdöbbenéssel olvassuk 
már a Népszava 1941. évi karácsonyi 
számában és most az 1.942. évi' kará­
csonykor i.s ugyancsak a Népszavá­
ban ünnepi cikkeit, annak a Munkás- 
Krsztusr-ak születése napján aki a*t 
mondotta1 Aki nincs velem, ellenem 
van s aki nem gyűjt., szétszór Köte 
lességemnek fanom a munkásifju- 
sajló u.iin felh’vni a figyelmet ara 
a nagv veszélyre, amelyet az ilyen 
közmegbecsülésnek, köztiszteletnek 
örvendő keresztény tudósoknak a 
Népszavában való szereplése i'lidéz- 
het — ami nem vezet máshoz, mint a 
jóhiszemű munkásifju-tömegek félre­
vezetéséhez és világnézeti ködösítés­

hez. Bizonyítékaim vannak arra. hogy 
nem egy munkásifju testvérünket 
Szek‘ü cikkére való hivatkozással 
igyekeztek átcsalni az ellentáborba, 
így érveltek: ,,Ha Szekfii Gyula a 
Népszavába ir, úgy Te sem idegen­
kedhetsz lapunktól s helyed a mi pár­
tunkban van". Szekfünek ez a íeleYt. 
len azerepelgetése és az ellentábor­
ral való reménytelen kacérkodása 
sokkal több kárt okoz — mint hasz­
not, ezt mi tudjuk legjobban, akik 
benne élünk a munkásélet hétköznap­
jaiban

— Mi, akik az anyagi világ elemei­
vel dolgozunk, kitapasaztaltuk, hogy 
az olaj és a viz nem elegyedik s a 
viz meg a tűz nem fér össze. Hasonló­
képpen a marxizmus és a keresztény­
ség sem egyeztethető soha össze, ezt 
már a nagy magyar szociális apos­
tol: Prohászka Ottokár is megállapí­
totta a Kultúra és Terror c. írásában. 
Mi célja van tehát, a marxizmus er­
kölcsi megtáraogatásának keresztény 
közéleti nagyságaink részéröl? Miért, 
nem állanak inkább katolikus mun- 
kásszervpzeteink mögé, amelyek sok­
kal érdemesebbek a támogatására 
Népszavá éknél s több figyelmet., el­
ismerést és segítséget, érdemelnének 
a keresztény magyar társadalom s 
annak kiválóságai részéről. Budapest, 
1942. január hó. Soraim közlését kér­
ve vagyok mély tisztelettel: H. M. 
műszerész".

Szegeden népes
asszonyküldettség kérte 

főispán közbenjárását
eselédkérdésben

Fontos nemzeti érdek, hegy idegenlaíuak ne 
tartsanak keresztény magyar cselédet

Szegedről jelentik: A szegedi Vj 
Nemzedék írja: Azon a sokféle háborús 
munkateljesítményen túl. amellyel a sze­
gedi aeszonytgrsadalom a belső front 
szilárdságát szolgálja, most újabb fi­
gyelemreméltó kezdeményezést indítot­
tak el a szegedi asszonyok. Már évek 
óta nehéz problémája a magyar társa­
dalomnak a háztartási alkalmazottak 
kérdése, amely sokféle jóakaratéi kísér­
letezésen túl még ma is megoldatlan. A 
használható háztartási alkalmazottak 
úgy számban, mint minőség tekinteté­
ben egyre fogyatkoznak, kevesbednek s 
ma már a háztartási alkalmazottak kér­
dése szinte megoldhatatlan nehézsége a 
segítségre szoruló háztartásoknak. Ezen 
a bajon sokféle eszközzel és elgondolás­
sal igyekeztek segítem az utóbbi idő­
ben, eredmény azonban nem volt. A 
kérdés élosszemű tanulmányozói előtt 
azonban nem maradt rejtve a problé­
ma igazi eredője, a baj forrása, amely 
abban gyökerezik, hogy az idegen fa jú 
nem keresztény családok a maguk anya­
gi fölényével e lazább erkölcsű felfogá­
sukkal itt is káros hatást gyakorolnak s 
háztartási all-almazottainkra egyénen- 
kint és összességükben is demoralizáló 
hatást gyakorolnak.

Ezt az alapvető társadalmi betegséget 
'“tiák meg és tették orvoslás tárgyává a

szegedi nőegyesületek vezetői, akik a 
Baross Női Tábor kezdeményezésére 
egyöntetű állásfoglalással kívánták a 
kérdés megoldását siettetni.

Közös megbeszélés eredményeképpen 
8 város nőegyesületeinek képviselői né­
pes küldöttségben keresték fel hétfőn 
délelőtt tizenkét órakor Tukats Sándor 
dr.-t, a város főispánját, s mint a sze­
gedi keresztény asszonyok óhaját nyil­
vánították a következő kérésüket:

A várós főispánja hasson oda, hogy 
olyan tiltó rendelkezés emelkedjék tör­
vényerőre, amely lehetetlenné teszi, 
hogy zsidó család keresztény háztartási 
'■ikalmazottakat tartson. Kérésüket írás­
ba is foglalták a szegedi asszonyok s 
tőkszár. aláírással nyuitatták be kérvé­
nyüket a háztartási alkalmazottak érde­
kében.

Tukats Sándor dr. narv megértéssé' 
hallgatta Szeged vezető asszonyainak 
előterjesztését, majd örömének adott ki­
fejezést a probléma fölvetése fölött.

— Ebben a kérdésben a kezdő lépések 
már megtörténtek. mondotta — majd 
rámutatott arra. hogy éppen a legutóbbi 
közgyűlésen tette szóvá a kérdést vitéz 
Gársrván fmre dr. aki ígéretet kapott 
az illetékesek! ők hoev a kérdést fel­
színen tartják s a többi tcrvénvh'’***» 
gokhoz intézett átirattal egységes köz­

véleményt próbál kialakítani ebben az 
ügyben... Majd továhbmenőleg Tukats 
Sándor dr. főispán annak a véleményé­
nek adott kifejezést, hogy a háztartási 
alkalmazottak problémájának megoldása 
nemcsak egy társadalmi réteg ügye és 
óhaja, hanem általános nemzeti érdek, 
mert az a demoralizáló hatás, amely a 
nem keresztény családok köréből a ház­
tartási alkalmazottakon át kiszűrődik, a 
nép legszélesebb rétegeibe is elhatol.

Az egyesületi vezetők kérésének-, ma 
sik pontja oda irányult, hogy az ille- 
tékesek a mai nehéz időkben minden 
dologkerülőt, irányítsanak karhats'om 
mai munkatiborha.

Tukats Sándor dr. főispán erre. a 
kérdésre is megnyugtató választ adott s 
végii! ígéretet tett arra. hogy a ho'gy. 
társadalom mindkét égetően fontis óha­
ját magáévá teszi és siettetni fogja 
kedvező megoldásukat.

születeti
a #5 és fiélétés vétedím 

idäiattotHCsics
200 órái, nyolc éjszakát 
töltött kísérletei közben 

a levegőben Vergens
A Magyar Szárnyak írja: Külföldről 

szerzett értesüléseink alapján most is 
mertetjük olvasóinkkal annak a vitc 
lázó időtartamrepülésnek a történetét, 
amellyel! Ve.rge.ns Erik köael 7 órával 
megjavította a világ legjobb időtartam- 
teljesítményét. A epitzbergí vitoriázó- 
repülőiskola kiváló repülője 45 óra 28 
perc 8 másodperces szinte hihetetlen 
teljesítményével erősen túlszárnyalta 
Schmidt Kurt 36 és félórás, valamint a 
francia Nessler 38 és félórás szintén 
csodálatosan szép repülőteljesítményét.

Vergens már 1928-ban elkötelezte 
magát a vitorlázórepülésnek. Repülőtel 
jesíLroényei egyre kiválóbbak lettek 
1939-ben hét óra alatt 523 kilométeres 
távolságot repült be. Harmadízben és 
ezzel véglegesen megnyerte a Kroll- 
váindordíjat. tulajdonosa az aranytel­
jesítmény-jelzőnek.

A csúcsteljesítményért keservesen meg­
dolgozott. Tizenegyszer vágott neki a 
38 órás csúcsteljesítmény megdöntésé­
nek. E kísérletei során összesen 200 
órát, köztük 8 éjszakát töltött a leve­
gőben, míg kitartását végül is siker ko­
ronázta.

Weihe mintájú vitorlázógéppel mo 
toros vontatásban indult a francia re­
pülő teljesítményének túlszárnyalására. 
Körülbelül 800 méteren lekapcsolt és az 
úgynevezett Hundsheimer-csúcs előtt 
fordulózgatott. A novemberi időjárás 
nem sok jóval biztatott. Az egyre job­
ban gyengülő szél azonban nem állt le 
végleg és Vergens nagy üggyel-bajja! 
tartani tudta az 500 méteres magassá 
got. Az éjszaka sötétnek, kellemetlen 
nek indult, a szél annyira alábbhagyott 
hogy már 100 méterre, került le Hajnal 
felé javultak a viszonyok és a ráköve.t 
kező napon nyugodt fordulózásokka' 
telt el az idő.

A földön maradt repülőbajtársak eher 
figyelemmel kísérték Vergens repülését 
A földön maradottak különböző jelek 
kel értesítették, hogy felállította a vi 
lágnsúcsot,

Vergens, aki 43 éves, igen jól állta a 
bosszú ideig tartó repülést. Kiszállva a 
gépből, elmondotta hogy a 14 órás no­
vemberi éjszakák viselték meg legin­
kább az idegzetét. A rossz látási viszo­
nyok is erősen zavarták, de kitártéit 
végig és az akaraterőnek olyan tanuk 
zony?ágát adta amely egyedülálló a v 
torlázórepülés történetében. (Lá.)
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Amerika háborús felelősségre
Irtó: TosKio Shirotori, volt római japán nagykövet
Tokió, február hó.

Az úgynevezett amerikai fehér-, 
könyvben közreadott okmányok a 
legravaszább összeállítás ellenére sem 
voltak képesek Amerika háborús fe­
lelősségét megcáfolni, sőt még az 
Egyesült Államokban is élénk vita 
tárgyává lettek. Japánban közönséges 
történelemhamisitási kísérletnek bé­
lyegezték Roosevelt fehérkönyvét. A 
Tokióban lévő diplomáciai okmányok 
legalább is egészen más képet adnak 
a háború keletkezésének köriilmé- 
rrveiról, mint az amerikai fehérkönyv, 

1941. november 26. történelmi nap 
volt a nyugati félteke számára. Ezen 
a papon nyújtotta át az Egyesült. Ál­
lamok külügyi hivatala legutolsó vá­
laszát. a japán kormány jegyzékeire. 
Akkor maguk az amerikaiak sem hit­
ték. hogy Japán elfogadja a válasz­
jegyzékben foglalt megalázó feltétele­
ket. Már ez a tény is elég világos bi- 
zonviték arra, hogy az TJ. S. A. szán­
dékosan a háború előidézésén fára­
dozott. A november 26-i amerikai 
jegyzék már maga volt a hadüzenet. 
Az amerikai közvélemény nyilván 
úgy vélekedett, hogy a négyéves kí­
nai háborúban kimerült Japán majd 
visszakozni fog és nem veszi fel az 
arcába dobott amerikai kesztyűt. Le 
kell azonban szögezni, hogy e tekin­
tetben az amerikai kormány jobban 
volt értesülve. Grew amerikai nagy­
követ Tokióból való visszatérése 
után hangoztatta Japán teljesítőképes­
ségét és nemzeti elszántságát. Való­
színű, hogy korábbi Tokióból kül­
dött jelentéseiben is ugyanezen néze­
tének adott kifejezést.

Nem szabad elfelejetni azonban, 
tiogy a háború kitörése előtt; maga a 
japán nép sem ismerte teljes mérték­
ben országának háborús erejét. Alá­
becsülték többek között a flotta és a 
légihaderő erejét Ez a tájékozatlan­
ság vezetett oda, hogy Amerika tet­
szése szerinti szigorú feltételeket sza­
bott. Lekicsinyelték Amerikában a 
kockázatot, mert a maguk részéről fel 
voltak készülve a háborúra és meg 
voltak győződve arról, hogy háború 
esetén Japánnal szemben fölényben 
lesznek. Washington igy könnyel­
műen és minden kényszerítő hatás 
nélkül háborúba vezette az amerikai 
népet

Ez a második világháború Európá­
ban tört ugyan ki, de Anglia mögött 
már régen ott voltak a washingtoni 
háborús uszítok. A Fehér Ház biancó 
váltót adott az angoloknak akik az- 
Ján Lengyelország kezébe adták a 
gyujtózsinórt.

Ha Amerika háborús telelősségéról 
beszélek, akkor nem az egész ameri­
kai népre gondolok, hanem azokra a 
zsidó elemekre, akiknek a kezében 
van tulajdonképpen a hatalom. Az el­
ső világháború után a világ zsidósága

Amerikába helyezte át tevékenységé­
in k központját és húsz éven keresz­
tül onnan mérgezte a világ közvéle­
ményét Roosevelt a zsidóság támo­
gatásának köszönheti, hogy az ame­
rikai hagyományok figyelembevétele 
nélkül harmadszor is megválasztották 
elnöknek. Ma mér semmi kétség nem 
állhat fenn aziránt, hogy az úgyneve­
zett nagy demokráciákat, az ö. S. 
A.-t, Angiiét és Franciaországot zsi­
dók vezették és vezették ma is Fran­
ciaország kivételével, anélkül, hogy 
ezen országok népei ennek tudatára 
ébredtek volna. A nemzetközi zsidó­
ság taszította a háborúba az egész vi­
lágot, hogy a demokrácia álarca alatt, 
megalapozza világuralmát. A világ 
zsidóságának főhadiszállása a new. 
yorki banknegyed és igy az. Egyesült 
Államok hadbalépése csupán az idő 
és a körülmények kérdése volt.

Az egész világ tudja, milyen rafff- 
nált. módon rántották be a háborúba 
az amerikai népet. Nyilvánvaló lett, 
hogy a sokat dicsért amerikai demok­
rácia nem más, mint egy, a zsidók 
által vezetett háború plutokráeia. Sok 
éven keresztül folytatott japénellenes 
uszítással végre találtak háborús ürü­
gyet tapán ellen és kiprovokálták

Japán és a szövetséges tengelyhatal­
mak hadüzenetét. Az amerikai zsidók 
azt remélték, hogy igy majd elhárít­
ják maguktól a háborús felelősséget. 
Az amerikai flotta vezérkarának 
nagyzoló dicsekvése azt a hitet kel­
tette, hogy Japán gyenge, s könnyen 
legyőzhető. Olyképepn kezelték te­
hát az amerikai népet, mint a kezelő 
orvos a gyermeket: ,,Semmi félelem! 
Nem fog fájni, mindjárt készen le­
szünk!"

Tgy csapták be hát az. amerikai 
közvéleményt. Mi tudjuk, hogy az 
Egyesült Államok várta a háborút, 
előidézte és előkészítette, de Pearl 
Harbour hatomra dönötte számításait 
Washingtonban legfeljebb a Fülöp- 
szigetek ellen vártak bombatámadást 
és flottaharcokat. Az az utólagos be­
állítás, hogy Japán Pearl Harbour 
megtámadásával hadüzenet nélkül, a 
nemzetközi jog megsértésével vezette 
be a háborút, nevetséges ej ferdítése 
a fényeknek, mert Washington számí­
tott a háborúra, ha nem is a Hawai 
szigeteknél. E tekintetben hiábavaló 
minden megtévesztési kisiérlet Ame­
rika részéről, legyen az Fehér Könvv, 
vagy holmi kongresszusi üzenet.

Egyfiak sok vitamint!
Szervezetünk ellenálló és 
üde lesz. Kitűnő zamatu

hibátlan 1 St $ & I Ol 21. !t 
P V60 tót P. 2 60-ig
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Légoltalmi hSztomények
Folyó bó 10—13-ig — szerdától

szombatig — délután 6—8-ig * Ritook 
Zcigniond utcai elemi iekclában bázpa- 
raucsnokek c* helyetteseik 4 napos 
utánképrö tanfolyama van. melyen meg­
jelenni tartoznak a következő uteák 
házparancsnokai es helyettesei; Rákó- 
ozi-ut páratlan oldala. Ezredesi Emlék- 
tőr a Jakab Mihály utcáig. Rimanórry- 
utca. Mészáros utca. Széchenyi tér. Pajy 
váry Elememé utca, Regier tér. Nagy 
Sáfdor utca Pitoők Z-ig^nnnd utca pá­
ros oldala. Mike? Kelemen (Bele.znay) 
utca. Srtaros-e*zkY utca, (Ritoók Zeig* 
mond utcáig). Schubert üteg. Gyón- 
gyös-sy utca. Vörösmarty utca páratlan 
oldala.

Fent felsorolt utcán házparaoosnokai 
és helyettesei saját érdekükben a fenti 
tanfolyamon jelenjenek meg. Meg jele. 
néeiikről gondoskodni n hártulaideno 
6 oknak J* k vrtr#*.

Lepő?talmi f-1 W
V<igyr<zrn#/f Ctoportjsr.

Miben látja a spanyol falange 
Jé spanyol háborús álláspontját ?

.Sohase feledd el, hogy az a legjobb spanyol, aki a Szovjet­
unióban harcol"

I
Keresztény magvar 

keresztény
CZUHB IHMWimillllM

magyarnál vasát o

A spanyol falange röplapot adott 
ki, amely a jó spanyolok háborús ál­
láspontját a következő tiz parancs­
ban szögezi le:

1 Engedelmeskedj a Caudillónak.
2. Gondolj arra, hogy Spanyolor­

szág és a tekintélyállamok ebben az 
órában közös célért, vagyis az igaz­
ság diadaláért küzdenek.

3. Sohase feledd el, hogy az a leg­
jobb spanyol, aki a Szovjetunióban 
harcol.

4. Ne terjessz hamis hiteket és rá­
galmakat, mert az angol titkos szol- 
gálát gonoszul kürtőli szét azokat a 
világban.

5. Ne felejtsd el, hogy ami rossz 
érte országodat, azért egyedül Nagy- 
británia a felelős.

6. Gondolj minden nap Gibraltárra 
és tégy esküt, hegy ismét vissza aka­
rod szerezni.

7. Győzd meg barátaidat arról, 
hogy az angol kapitalizmus és kom­
munizmus egy és ugyanaz, vagyis a 
zesidóság machinációja.

8. Ha valaki a jelenlétedben a 
marxizmust és a demokráciát véd«! 
mezi, úgy lépj fel férfiasán ez ellen 
a hatni itás e'len

9. Gondoskod 1 róla, hogy gyerme­
keid ne érjenek meg olyan szégyen- 
teljes időt, mint amikor Spanyolor­
szág a zsidók és szabadkőművesek 
gyarmata volt és

10 Gyűlöld Angliát, ás szánd az an­
golokat

A jó spanyolok tiz parancsolata 
mutatja, hogy a spanyol nép teljes 
tudatában van a mai küzdelem értel­
mének. A szenvedésekben edzett spa 
nyol nép a zsidóság és a bolseviz-

mus veszélyes machinációit bosszú 
esztendőkön át. a saját bőrén érezte. 
Spanyolország volt a sors által kisze­
melve arra, hogy a németországi nem­
zetiszocializmus hatalomrajuiása után 
a zsidó-bolsevizmus első nagy euró­
pai támadást feltartóztassa. Leghűbh 
fiainak ezreit áldozta fel azért, hogy 
hőseinek vérével kiharcolja szabad­
ságát és úrrá legyen ellenségei fölött, 
akik egyben az összes európai népek 
és az egész■ nemzsidó emberiség ellen­
ségei is Spanyolország kék hadosz­

tálya ma vállvetve harcol a német 
véderővel és szövetségeseivel a ke­
leti ironton a bolsevizmus ellen. A 
spanyol nép ezzel a katonai segítség­
gel a tengelyhatalmakkal való szoros 
egységét dokumentálja. A spanyol 
nép tudatában van annak, hogy a je­
lenlegi háború a világosság és a só- 
tétség hatalmainak élethalál harca. 
Tudja, hogy ennek a hatalmas küzde­
lemnek a vége Európa végleges fel- 
szabadulását jelenti a zsidó-bolsevis­
ta nyomás alól.

Felismert® a spanyol cg masfemi 
héber** Selexatőségét

A Madridban megjelenő. ,Hoja de 
Lunes" cimü lap a keleti fronton har­
coló kék hadosztály számára történő 
gyűjtés érdekében felhívást tett köz­
zé. amelyből kitűnik, hogy a spanyol 
nép már teljesen felismerte a zsidóság 
és bolsevizmus elleni európai sors- 
döntő harc jelentőségét:

,,Spanyolország a keleti front, hin- 
terlandja, ahol fiaink az itt megkez- 
dett harcot folytatják a bolsevizmus 
ellen. Ez az ellenség ugyanaz, mint, 
aki a zsidóság, a szabadkőművesség 
és a kapitalizmus támogatásával fel­
dúlta földünket "és most egész Euró­
pát el akaraja pusztítani. De a mi 
fiaink közül is ugyanazok hagyták 
el családjukat és otthonukat hogy új­
ból szembeszálljanak vele. Amint an­
nakidején a spanyol földön, ugyan­
úgy áldozzák most vérüket Keleten 
hogy mi itt, hazánkban élni tudjunk. 
Ezért vagyunk mi velük összeforrva, 
mint annakidején a polgárháborúban

és az egész spanyol nép egységes zárt 
sorokban áll mögöttünk, bogy hazá­
juknak becsületet szerezhessenek. 

Ezt a legmagasabb helyről elhangzott 
szó bizonyítja nekünk".

A spanyol kék hadosztály vállvet - 
ve küzd keleten a német véderővel, 
valamint szövetségeseivel és csaknem 
az összes európai népek önkéntes kö­
telékével Hősi véráldozatával dók», 
mentálja az európai szárazföld népei 
nek egységét abban a sorsdöntő küz­
delemben, amelyet a zsidó bolsevista 
világveszedelem ellen folytatnak. A 
kék hadosztály katonái Ugyanúgy, 
mint a német véderő, annak szövet­
ségesei és az európai önkéntes csapa- 
tok életüket áldozzák a zsidóságtól 
és a bolsevizmusótl megszabadított 
Európáért.

Kávéházakban és vendéglőkben kétffs
Magyar Lapok at
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MÄCYÄB HŐSÜK
Kolwe'i La fos szakasz- 

vezető
Kiemelkedő vitézségnek és elöljárói 

iránt érzett önfeláldozó hűségének szép 
tunujelét adta a szovjet ellen vívott há­
ború során Kolyvek Lajos szakaszveze- 
tö. egyik géppuskás szakaszunk parancs­
noka.

1912 szeptember 29-én csapataink el­
lentámadást hajtottak végre Perejezs- 
haja község mellett. 4r. ellentámadás 
keres közelharcra vezetett s ebben Knly- 
vek szakaszvezető észrevette. hogy a 
tele jobbra küzdő század parancsnokát, 
valamint annak törzsét az ellenség 
egyik- erős osztaga már bekerítette.

Kolyvek szakaszvezető habozás nélkül 
rávetette magát a bekerítő szovjet cso­

portra, a hősi harccal sikerült is kimen­
tenie parancsnokát és annak törzsét szo­
rult helyzetéből. Ekkor a század parancs­
nok harcálláspontján foglalt tüzelőül- 
lést s bátor közelharccal teljesen vissza­
verte a bolsevisták támadását s bár to- 
róbbra is igen nehéz helyzetben küzdöt­
tek, lehetővé tette, hogy csapataink 
megtartották eredeti védőállásitkat.

Frióves Nándor szakasz- 
ve zelő

Hősi példájával jelentős mértékben já­
rult hozzá csapataink sikeréhez a Selyev- 
nojc mellett, vívott harcokban Frigyes 
Kondor szakaszvezető.

1942 jalius 31-én a Don melletti Sa- 
lyavnojenál néhány kötelékünk előre­
tört, hogy kivesse állásaiból az ellensé­
get.. A támadó hon-védkötelékek lendü­
lete azonban az ellenséges állások előtt 
megtorpant, meri a bolsevisták igen 
erős aknavető és tüzérségi tűzzel árasz­
tották el a terepet. Frigyes szakaszve- 
zelö ekkor gépfegyverével a puskás- 
század. nrci'oncla elé rohant és a leghe­
vesebb ellenséges tűzben közelből vette 
tűz alá n bozótos tájon megbújt erős 
szovjetből elekeket. Ebben a küzdelem­
ben meg is sebesült. Ennek ellenére sem 
engedte magát a sebesült helyre vitetni, 
herum az élen haladva ismét elörc- 
1 üdítette tzáke—á*. vrlcmint a mögém 
felzárkózott századot, amely így tovább 
folytatta a támadást.

Február 15-ig lehet 
az else félhavi

TWiiíagot

m

Nagyvárad tlij. város polgármestere 
90'.)- 1943. k. é. szám alatt a követ- 
kvvÁ) hirdetményt adta ki:

Tudomására hozom a város közön- 
segének, hogy a február hó 1. felére 
érvényes zsirszél vények február hó 

1 napjáig beváltandók. mert ezen a 
napon túl érvényüket vesztik.

.. A húsiparotok ezekkel a zsirjegyek- 
kr! legkésőbb február hó 15. napjáig 
elszámolni tartoznak. Ezen napon túl 
a Közélelmezési Hivatal február 1— 
Évre szóló zsirjcgyszelvényt senkitől 
rl nem fogad elszámolásra.

Nagyvárad 1943. február 8.
Dr. Gyapny s. k. 
b. polgármester

Sorozatos szaíitiaíeliioípzó 
tanfolyamokat rendeznek 

Székelyfölden
KUcamcso’ták a zsidókat a Üéíkészáruk értékesítéséből

Bűzöd egyike a leghíresebb szalma­
fonó községeknek a Székelyföldön. A 
lakosság a búzaszalmát szakszerű ke­
zelés után olyan szalagokká fonja, 
amelyekből kalapot, szőnyeget, papu­
csot. szatyrokat, fürdőtáskákat és 
más háziipari cikkeket lehel előállí­
tani. A hözödi szalmafonatból készült 
kalap az egész országban ismert, sőt 
külföldön is keresett cikk. A falu 
népe minden szabadidejét ezzel a 
munkával tölti. Az utcán is szalmái 
fonnak, vasárnap. kalákában, vagy 
otthon varsora után.

Egészen iparszerüvé vált a szalma­
fonat készítése mert néhány élelmes 
zsidó vállalkozó rájött arra, hogy ol­
csón, nagy tömegben vásárolhatja fel 
Bözöd szalmafonatát s azt városok­
ban saját üzemében dolgozhatja fel 
készáruvá. így lassan visszaszorult 
a kalapkészítés, aminek részben az is 
okozója volt hogy a régi kalapmin- 
ták már nem voltak elég kelendők.

Az erdélyi szövetkezetek törekvése, 
hogy a népet minél nagyobb jövede­
lemhez juttassa Most a szamafonat- 
értékesítés ügyében is fontos lépések 
történtek. Az Erdély részi Hangya 
legutóbb előmunkásokat és megfelelő 
szerszámokat küldött Bűzödre s több

oktatott ki ingyen a szalmafonatok 
teljes feldolgozására. A szalma festé­
sétől. fehérítésétől egészen a legké­
nyesebb használati cikkek elkészíté­
séig mindenre megtanították a bözö- 
dieket s így azt a célt szolgálta a tan­
folyam. hogy a nép saját maga állít­
son elő piackész árukat és ne kelljen 
zsidó kereskedőnek olcsón elveszte­
getnie a szalmafonatot.

A tanfolyam idején készített tár­
gyakat a szövetkezetek meg is vásá­
rolták 800 pengőért s volt ^ olyan 
résztvevője is a tanfolyamnak, aki a 
rövid idő alatt — tanulás közben — 
50 pengőt kapott.

A tanfolyam most ért véget s a zá­
róünnepélyen megjelent Nováky Jenő 
dr ipari és háziipari felügyelő és be­
szédet mondott az egybegyűlteknek. 
Hangoztatta többek között, hogy a 
szövetkezeti mozgalom újabb kezde­
ményezése új es az eddiginél komo­
lyabb jövedelemhez juttatja a tanfo­
lyam résztvevőit.

A szomszédos udvarhelyszéki köz­
ségek is foglalkoznak a szalma házi­
ipari feldolgozásával és ezek a közsé­
gek is arra kérték a szövetkezeti há­
lózatot. hogy tanfolyamot rendezzen 
számukra.mint húsz hözödi asszonyt és leányt

Hatálfbeléptek 
mezőgazdaságfejlesztési 
törvény adó- és illeték­
kedvezményekről szóló 

rendelkezései
Milyen kedvezményeket tesz lehetővé

a rendelet
A Rurfnpcsti Közlönyben megjelent 

báró Banffy Dániel földmivelésügyi 
miniszternek a rendelete arról, hogy 
a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló 
törvénynek azok a rendelkezései is, 
amelyek az adómentességről és ille­
tékkedvezményről szólanak, hatályba 
lépnek. A mezőgazdaságfejlesztési tör­
vény idevonatkozó rendelkezései sze­
rint földadómentességben, vagy föld­
adókedvezményben részesül az olyan 
földterület, amelyet, ha eddig nem 
volt földadó tárgya, megfelelő mun­
kával gazdaságilag használhatóvá tet­
tek. Ugyané kedvezményben részesül 
az olyan, már művelés alatt álló föld­
terület, amelyet rendkívüli költséggel 
járó talajjavítással, vagy ültetvények­
kel gazdaságilag lényegesen használ­
hatóvá tettek, illetőleg amelyeken a 
termelés fokozása érdekében külön­
leges berendezéseket létesítettek, vé­
gül pedig az olyan földterület, ame­
lyet szőlővessző, szőlőoltvány vagy 
gyümölcsfa oltvány termelésére hasz­
nálnak.

Rendelkezik az említett törvény 
arról is, hogy a iövedemi és általános 
kerestiadó kiszámításánál alapul vett 
tiszta jövedelemből tíz éven át egyen­

lő évi részletekben le lehet írni azok­
nak a gazdasági munkás- és eselédha- 
zaknak építési vagy átépítési költsé­
gét, amelynek a szociális és közegész­
ségügyi követelményeknek megfelelő 
módon épülnek

Végül lehetőséget nyújt a törvény 
arra, hogy a társulati adó kiszámítá­
sánál alapul vett nyereségből, illető­
leg tiszta jövedelemből 5 év alatt le 
lehet írni azokat a beruházásokat, 
amelyeket mezőgazdasági mellékipari 
üzemek létesítésére, vagy olyan üze­
mek, illetőleg vállalatok céljaira for­
dítanak. amelyeket a termelők egve- 
sülései mezőgazdasági vagy állati ter­
mékek összegyűjtése, illetőleg raktá­
rozása és feldolgozása végett alapítot­
tak.

A mezőgazdaságfejlesztési törvény­
nek most már minden rendelkezése 
hatályba lépett. Az említett adó- és 
illetékkedvezmények jelentős segítsé­
get nyújtanak a gazdáknak ahhoz, 
hogy eredményesebb terme lőni mik át 
végezzenek. A hatályhaléptetett ren­
delkezésekre vonatkozó részletes vég­
rehajtási utasítást a pénzügyminiszter 
adja ki
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Szolgálatos (jjíopzertáraK:
IV. CSOPORT:

Gránátalma gyógyszertár, Rákóczi.n. 
27 (Irgalmasrend) 15-25.

HUNGÁRIA gyógyszertár Mussolini, 
tér 8. (Szabó Aczél I.) 15-28.

MINERVA gyógyszertár, Szent László 
tér 5. (Gálost F.)

ŐRANGYAL gyógyszertár, Gróf Tele. 
ki Pál-n. 44. (Révész J.)

„Cs®k e$$ei i$érf 
uúm”

Nyár volt, ezerkilencszáznegyvenkettö,
amikor megismerkedtek. Egy pillanat 
elég volt, hogy az életüket eljegyezzék 
egymásnak. A sors kiszámíthatatlan, az 
egyszerű váradi kisleány hiába kereste 
itt Váradon a boldogságot, egy pesti 
fiú hozta el neki a leányáltnok édes 
valóraváltását. Megbeszélték, hogy le­
velezni fognak. És csakugyan jöttek is 
sűrűn a szerelmes sorok.

Az egyik őszi napon a levél helyett 
a fiú érkezett haza. Mint repülő őrve­
zető behívót kapott és a bevonulásig 
négy heti ideje, maradt. Gyors elhatáro­
zás, lázas csomagolás után vonatra ült 
és repült, mintha szárnya nőtt volna a 
váradi kisleányhoz, hogy mielőtt el­
megy, megkérje a kezét. Aztán minden 
úgy zajlott le. mint valami szép álom. 
Eljegyzés, utána egy héten belül az es­
küvő, szinte maguk is meglepődtek, 
hogy ott állnak a pap előtt az Isten há­
zában. Ezután három hét, három gyö­
nyörű hét következett.

Azonban ez a három hét is elszállt 
és elérkezett az utolsó nap. Az asz- 
szonyka ott állt. a férje élőit, nagy, teli 
könnyes szemét ráemelte, úgy remegte 
el szerelmes kis szivének meggondolat­
lan önzését:

— Csak egyet ígérj meg nekem: hogy 
vigyázol magadra és csak magadra gon­
dolsz s ha nagy veszélybe kerülsz, igyek­
szel magadat menteni.

Az ura megfogta az asszonyka kezét, 
magához vonta, átevezte azt a remegő, 
nagy aggodalmat, amely ott égett az asz- 
ssonyka szemében:

—• Ilonkám, én est nem ígérhetem 
meg neked. Szeretlek jobban, mint az 
életemet, de ez a szeretet nem tehet 
engem aljassá, önzővé. Én nem menthe­
tem a bőröm, csak az Ur Isten segíthet 
meg. Csak egy cél lebeghet, előttem: n 
győzelem. Ne haragudj rám ezért. A le 
urad nem lehel gyáva, mert a te urad jó 
magyar. S ha csak a bőrünket akarnánk 
ott kint menteni, nem győzhetne a fegy­
verünk. Ilyen gondolkodású katonákkal 
nem. lehetne csatákat nyerni. Én csak 
annyit Ígérek meg neked, hogy nem ho­
zok szégyent a hazára és szeretném, ha 
te nagyon nqgy büszkeséggel gondolnál 
az uradra, ha esetleg nem is jönne töb­
bé. vissza: mert megállta a helyét és so­
ha sem volt gyáva.

És elment, elment a többivel.

Ez a kis írás nem mese. Valóságos 
törtenet. Az ódét írta — .s egy könnye­
ző szemű asszonyka beszélte el nekem, 
bajtársi szolgálatom útján ismerkedtünk 
össze. A gondozója vagyok.

Egyszerű kis fiatal asszonyka, a férje 
csak két polgárit végzett, gáz- és 'Ízér­
zetek szerelő iparos. Amit a kis feleségé­
nek mondott, az szólott nekünk is. Tol­
mácsa volt ö n többi harctéren kiiz-t» 
magyar katonának. Szent biztatás ez rs 
mi építhetünk ezeknek a szavnkn n~ 
elejére és becsületességére.

Soltész Kálmán’'1
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
NAGYVÁRAD,

>MUafi OBMO-CT64 5 SZáM.
Telefon: 12—27.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egóe-z évre 38.40.
félévre 19.20, egy hóra 3.20 pengő. 

Postatakarékpénztárt csekkszámlánk 
száma: 72301.

Kéziratokat nem adunk vissza

Meghalt Mokcsay Dezső képviselő.
Mokcsay Dezső országgyűlési képviselő 
a Magyar Nemzeti Szocialista Párt 
mgja 56 éves korában meghalt.

tiltakozott a londoni svéd
KÖVETSÉG A SVÉD LÉGITEK MEG­
SÉRTÉSE MIATT. Stockholm. (MTI.)
A NTI. jelenti: A eved távirati iroda 
, „véd külügyminisztériumtól arról ér­
tedül, hogy a londoni svéd követséget 
utasították, tiltakozzék a brit kormány­
nál amiatt, hogy brit repülőgépek re­
pültek át svéd felségterület fölött.

Felhívás a játékvezetőkhöz! Felkér­
jük a® összes játékvezetőket, hogy f. 
hó 11-én este fél 7 órakor a NAC ott­
honban féltét.lniil megjelenni szíves­
kedjenek.

SZÁZEZER ZSIDÓT TELEPÍTENEK 
f.E SZÍRIÁBAN ÉS PALESZTINÁ­
BAN. Ankara. (MTI.) A Stefani Iroda 
jelenti: Damaszkuszból jelentik, hogy az 
angol hatóságok tervezetet dolgoznak 
ki százezer zsidónak Szíriában és Pa­
lesztinában való letelepítése dolgában.
A cél az ipar, kereskedelem és mező- 
gazdaság fejlesztése. Az arab lakosság a 
legerélyesebb ellenállást tanúsítja a ter­
vezet végrehajtásával szemben.

Finn katonatisztek látogatása Deb­
recenben. Debrecenből jelentik: (MTI)
A finn badserg tisztjeinek küldöttsé­
ge a napokban látogatást, tett Debre­
cenben. A finn tiszteknek annyira 
megtetszett, a. város, hogy még egy lá­
togatást lééinek a. Hortobágy megte­
kintésére.

ÉRTESÍTÉS A Nagyvárad e* Vidé­
ke Ipart estúlet ruházati szakosztálya 
értesíti tagjait, hogy a folyó havi cérna­
kiutalást. és faszén- kiutalást február 
12-én kezdi a textilhulladékról az eli-a- 
m érvé nyékét, kérjük, mindenki hozza 
macával. Elnökség.

London nagy fénnyel ünnepli meg a 
vörös hadsereg alapításának évfordu­
lóját, Géniből jelntik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Times mun­
katársa leírja milyen előkészülteket 
tettek a vörös hadsereg alapításának 
évfordulója alkalmával rendezendő 
ünnepségekre Londonban és, 11 na- 
gM'hh városban ünnepségeket, rendez­
nek.

OKOS ÁLLAT
— Vfí van n maga kutyájával? Vala­

hány*? or beszélni kezdek, idehozza ne­
kem a szájkosarát..
mm—MII

Szíriában összeütközés volt az an­
golok bérencei ée a nacionalisták kö­
zött. Ankarából jelentik: (MTI) A Ste­
fani Iroda jelenti: Damaszkuszi jelen­
tés szerint az angol szolgálatban álló 
névleges sziriai kormány hívei és a 

* sziriai nacionalista tömb hivei között 
összeütközéeekro került sor. Ennek 

során Sek el Kailani volt földművelés­
ügyi miniszter, a mostani kormánv hí­
ve is megsebesült.

APOLLO Filmszínházban csütörtök, pénteken utoljára 
Strauss lános gyönyörű operettjének filmváltozata

Denevér
KORONA Filmszínházban Szerda, csütörtök, pénteken

trTiszavirág
Tolnay, Greguss, Lehotay, Rózsahegyi

BELVÁROSI mozgóOLLvrmvai iiiví-av ^

n¥ehér orgonák
Másfél óra kacagás

12 remek szinés’, 120 fenevad, 1200 fel­
vétel, 12 milliós költséggel készt)d 

olasz filmóriás a

MIÉRT'
4 tanító nádpalent suhóetat eg* pöt­

töm gyerek fölött:
_ Tudódé fiam. hog-‘ miért kapsz

most1
— Tudom, -r- mondja ijedten a kis 

lakarcs. — Azért, mert a tanító bácsi 
nagyobb, mint én.

ÉRTESÍTÉS. A Nagyvárad ée Vidéke 
Iparteetület szücfipari szakosztálya ér­
tesíti tagjait, hogy a folyó havi cérna- 
kiutalások alkalmával a ezüceipari szak­
osztály tagsági könyvét hozza magával 
Elnökség.

Állandóan rongálásokat és merény­
leteket követnek el Palesztinában az 
arab nacionalisták Istanbulból jelen­
tik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: .le- 
ruzsálembó] jelentik, hogy tekintettel 
arra. hogy az arab nacionalisták szün­
telenül rongálásokat é& merényleteket 
követnek el, a palesztinéi angol ható­
ságok 3 katonai övezetet jelöltek ki, 
amelyeken belül araboknak szigorúan 
tilos tartózkodni

Hárommillió pengős kőltségvetésse-l 
dolgozik a Csíki. Magánjavak. A Ma
pvar Tudóeitó jelenti: A Csiki Magán­
ja vak a vagyon 1943. évi költségvetését 
hárommillió pengős keretben állították 
össze A tiszté hasznot, ami felett az 
igazgatóság alapszabályszerűen ren - 
kezik, 600 000 pengőben irányozták elő.

Felhívás a szabadsága®

katonákhoz 1
Kevés csomcs«fcrat kell v^szmn<dnlm 

a szabadságról
(MTI ) 4 200-sal kezdődő tábori posta számú alakulótoktól szabadta 

gon lér ők tóvábbi elszállítás véget, február
és katona góndoző állomáson elutazásra l^hetzenek azök. **£"** £* 
hódságot igazolványuk szerint ott január 20-án kellett volna te len m
Február 7 2-én azok. akiknek ott ianuár 21-én kellett volna 
Február 13-án azok jelentkezzenek, akiknek Lavorsnen január ^
23-án kellett volna jelentkezni. A vasúti összeköttetés miatt _ ,
pokon jelentkezni nem tudók a kővetkező nanon foké tienni jelentkezz-, 
lek. A késést induláskor a pályaudvaron igazoltassak. Az ellenőrzés ered­
ménye szerint az utazóknak még mindig több a csomagjuk .mint amemy 
nyit két kézzel könnyűszerrel hosszú úton el tudnak rmnt. A v .. é
állomástól szállítóeszköz nem áll rendelkezésre Romlandó es ^ nem 
engedett anyagot senki se vigyen, ftajtársak részére sem lehet csórna,goi 
vállalni, mert a kézbesítés kötelezettségének nem. tudnak eleget, te 
maguk kerülnek gyanúba.

M ♦ M »»»»♦ M M M » »♦»♦»♦♦♦»*♦♦♦♦» » • »»»♦♦♦»»♦»»•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

VASKORONA
a CASINOBAN

Hanvédosalédokért. Major György és 
neje 20 pengőt fizetett, be szerkesztősé­
günkhöz a honvédcsaládok javára. To­
vábbítottuk a 1*0.000 számú csekk- 
ls,pOQ>,

«oyj lakása har ni afos MEZE I-HW
lépvén, games, modern ■ ■»■»»»
Szabadság-utca 12. (Szacsvav-utca 48.) Háló. teombmálf és elussobák 
dióutánzattal is. Előnyös vétel Konyha ujdonsití© t

Kijavítják a megrongálódott körös- 
oldalt utat Nagyvárad. Saját tud. Ts- 
mertes, hogy a tavalyi nagyarányú 
fs.idceueramlásók tönkretették a .Korié 
ha’v.áriján húzódó köves utat, úti 
hosszú ideig komoly közlekedési zava­
rokat. okozott. A mérnöki hivatal most 
mintegy hatvan munkással hozzáfogott 
az út rend behozásához. A tervek ez-' 
ríni. u r.aryárényu uir; :''tez'-sn-ek a 
tavas, kijaiu!'.:) L"í keli IrjezvduiQ.

-nnmr Kre-

Pelmyntesték hiv-tutls-*- j butgó- 
nyakeicili'ieimi egyesület miniszteri 
biztosát. A MTI jelenti: A közeUátds- 
üáyi- miniszter Ágoston Bélát, a Bel­
földi Burgónyakeretkédeimi Egyesület - 
nél viselt miniszteri biztosi teendőinek 
:• Látása alól felmentette.

MepáBapitották a pepii ús az Írósze­
rek fogyasztói érét A közeliátásügy: 
miniszter most kiadott rendeletében 
újra megállapította a papiros és Író­
szerek fogyasztói árát.

1100 pengőt juttatott a ruházati és 
textilipari csoport a Vörös Keresztnek.
A Nagyvárad és Vidéke Tpareetület 
Ruházati és Textilipari Szakcsoportja, 
a folyó évi január bó 541-én tartott. 
hoBvéd-etpiéiy jövedelmének fel ereszét, 
aza?. lim (egyezéregyszát) pengőt, a 
Magyar Vöröskereszt részére a donié- 
nyösfa. Nagyvárad, 1943 február R A 
Magyar Vóroékereszt Nagyvárad Váro­
si F’őkja.

Sorozatos kivégzések Algériában.
Tangerből jelentik: (MTI) A Sít*fani 
Irr,jelenti: Algériában tovább folv- 
iPn\ . ;<ivó*zéaeV. Hétfőn Gon-tcn»Iné­
ban 8 embert lőttek agyon. köröttük 
egy franciát, akit azzal vádollak bog: 
etry ellensége« repülőgépről ereszkedett 
le. Kedden további ti embert állítottak 
aortüz öle.

Műsoros délutánt rendez
az üivárosi Szeretet 

Egylet
Nagyvarad Salát, tud A nagyvárad- 

újvárosi római katolikus Szeretőt. Egy­
let 1943. február 14-én délután 5 órai 
kezdettel társasösszejövetelt rendez a 
Legényegylet. Teleki-u. 9. szám alatti 
helyiségében a hadba vonultak család­
tagjainak és az Egylet szegényeinek a 
segélyezésére.

A délután műsora, a. következő.
1 Felolvasás a keresztény hásaseae-- 

ról. Tartja: Dvorzsák Lajos.
2. Vasárnap délután. Falusi jelemet 

1 felvonásban. Szerepelnek: Mogyoró? 
sy Győző. Lovas Ferencné, Kiss E-rzsé 
bet. Szatmáry Tibor. Várnagy Mária. 
Gfák Ferenc. Fl»i?-z Elemér.

3. Édesanyám Vígjáték 1 felvonás 
bah. Szerepelnek Vejnár Ká imán, t ár 
nagy Ilonka- Enyedy Karola, Flejsz 
Elemér, Mogyoróéig Győző, Vint&gv 
Mária. Csaba Éva, S-zatmáry Tibor

4. Firenzei tragédia. Szerepelnek: 
Fleiez Elemér, Mogyorássy Győző, 
Várnagy Mária, Ényedy Karola.

Rondező: Losonczy Gábor. Belépőd,)-. 
1.50 és 1.20 P. A műsor számai közt. 
a Legényegylet Liszt Ferenc zenekara 
hangversenyez. Vezényel Andrásai Ede 
karnagy-

M* február 22-én vízsgér 
hatnak az ideig enssen kmMt 

sz^ryasmarhakereskedők
A Magyar Tudósító jelenti: Nemre. - 

giben fejeződtek be az ideiglenesen 
kijelölt szarvasmarhak ereske d <*> k
szakmai vizsgáztatásai, amelyeket az 
Országos Állatkereskedelml Egyesüld, 
az egyes kerületi kereskedelmi rs 
iparkamarák területén bonyolított ]-. 
Azok a szarvasmarhakereskedők-, akik 
eddig valamilyen ok miatt nem tud­
tak résztvenni a szakmai vizsgálato­
kon, mulasztásukat febrnár 2‘2-én. a 
Budapesti Kereskedelmi és Iparkama­
rában rendezendő vizsganapokon pó­
tolhatják. Fi a vizsganap utolsó idő­
pontja a vizsga letételének, 
r-xo L- -——»-TT' —-T-n

és ier'emze 
a Ma&ym Lapokat
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Minden este: Csipkeálarc
A tegnap esti bemutató előadásuu 

oly hatalmas és osztatlan sikert ara 
tott „Csipkeálarc“ cimii operett új 
donság ma szerdán este Á-bérletben 
kerül színre. Gyönyörű kiállítás. Han­
gulatos muzsika. 3 órás kacagás. Csü­
törtökön, pénteken és vasárnap este 
bérltsziinetben kerül színre a „Csip­
keálarc.“

Csütörtökön délután negyed 4 óra­
kor egységes filléres helyurakkal a 
legnagyobb sikerű énekes vígjáték új­
donság, a ,,Nemes Rózsa kerül szín­
re Márffv Verával a címszerepben. 
Minden földszinti jegy 90 fillér, er­
kély és emeleti zártszék 60 fillér, 
páholy 4 pengő.

Szombaton délután a legnagyobb 
operett siker, a „Vén diófa“ filléres 
lúd varakkal van a színház műsorán.

Szombaton e<ste kivételesen fél 7 
órakor és vasárnap délelőtt 11 órakor 
Nagyvárad thj. város és a nagyváradi 
járási leventeparancsnokság rendezé­
sében HONVÉDEST a hadigondozot­
tak javára. Felemelt helyárak. Jegyek 
elővételben a járási leventeparancs­
nokságon.

Vasárnap délután negyed 4 órakor 
olcsó helyárakkal Farkas Imre leg­
szebb operettje, a „Nótás kapitány ‘ 
kerül színre. Jegyekről ajánlatos előre 
gondoskodni.

Hétfőn este a Népművelési Bizott­
ság rendezésében Vándor Kálmán: 
„Idegen Asszony“ c. színműve van a 
«■?,inház műsorán.

Néhány hét melva megnyílik 
a Városi Népfürdő

Befejezéshez közelednek az építési és fel- 
szerelési munkálatok

HETI MŰSOR:
Szerdán este: Csipkeálarc — Á-bér­

let.
Csütörtökön délután: Nemes Róza. 
Csütörtökön este: Csipkeálarc. 
Pénteken este: Csipkeálarc. 
Szombaton délután: Vén diófa. 
Szombaton este fél 7 órakor és va­

sárnap d. e. 11 órakor: Honvédest. 
Vasárnap délután: Nótás kapitánv. 
Vasárnap este: Csipkeálarc.
Hétfőn este: Idegen asszony.

Hétfői népműveíődési elő­
adások a színházban

\z Iskolánkivüli Népművelési Bizott­
ság f. évi február hó 15-től kezdődően 
minden hétfőn este a Szigligeti Szín­
házban ismét népművelési színházi elő­
adásokat rendez a következő bclvárak- 
kal:

Nagy páholy (6 személyes) 7.00 P.
kis páholy (5 személyes) 6.00 P.
Zsöllye 1.20 P.
Körszék 1.00 P.
Tárni asszék —.80 P.
Emeleti illés —.60 P.
\ népművelési színházi előadásokat a 

kisfizetésű középosztály és a munkás­
ság részére rendezzük, remélve, bogy 
ezt a rendkívüli kedvezményt igénybe 
is veszik.

február 15-én az Idegen asszony cí­
mű színmű kerül előadásra.

■legyek előre a Bizottság titkári hiva­
talában (Szilágyi Dezső utca 12. Tele­
fon 24—88), vagy közvetlenül a szín­
ház pénztárában Tanay K. Emil főtit­
kártól igényelhetők.

A színház igazgatósága és a bizott­
ság közös megállapodása szerint min­
den esetben megfelelő színvonalú dara­
bok kerülnek műsorra.

(Nagyvárad) A Köroshidon ssé 
nátszekér döcög ót. A hídfőnél utca­
seprő szorgoskodik, az ad útbaigazi 
fást:

— Arra jobbra, igen arra, az a ma­
gas zöld épület

S alig teszünk nehány lépést, a 
Népfürdő ott is áll már előttünk. Ka­
pujában idős bácsika pipázgat, nyil­
vánvaló a fürdőhöz tartozik.

— Élet lesz itt kérem már egy hó­
nap múlva, — biztat, mikor megszó­
lítjuk s előre megy, hogy az utat mu­
tassa

— Erre jobbra van az orvosi ren­
delő — magyarázza —, az a két nagy 
szoba ott meg alighanem a vetkező. 
Én magam ezt nem tudhatom, mert 
hát rám. csak annyit bíztak, hogy vi­
gyázzak, mikor más már nincsen it­
ten: el ne tűnjön valami.

Egyet-mást azért megtudunk For­
gács Jóska bácsitól Megtudjuk, hogy 
két fürdő lesz, külön-külön nyolc 
,tussal“ s a zuhanyozón kívül akad 

minden, amit. csak a közegészség, hi- 
génia és kényelem szempontjából 
megkövetel.

Jóska bácsi tovább vezet s megmu­
tatja a zuhanyozók feletti tágas la­
kást. Nm is egy hanem két lakást 
hal-nyolc pompás helyiséggel, széles 
modern ablakokkal, melyeken át ked­
vező kilátás nyílik a fnlvó és a széles 
és mozgalmas térség felé.

A pincébe is lenézünk, itt is akad 
jó néhány tág helyiség. Két hatalmas 
kazánterem s külön kisebb helyiségek

a fa és a mosókonyha részére.
Kicsit még kialakulatlan így az 

egész, de a munka láthatóan végefelé 
közeledik.

— Mostanáig dolgoztak itt, — fűzi 
hozzá Forgács József — asztalosok, 
szerelők és kőművesek s már csak 
egy kis vakolás kell s néhány ajtó, 
aztán minden rendbe jön.

Ezt azonban úgy mondja, mintha 
mégsem lenne minden „rendben.*'

— Rám akkor már nem lesz szükség 
— sóhajt s ebből mindent megértünk.

— Szeretném, ha alkalmaznának 
fűtőnek. Igaz, hogy kőműves voltam 
de annak már nem kell ilyen öreg­
ember, mint óét vagyok- Egész télen 
vigyáztam a fürdőre, hát talán reá is 
szolgáltam, hogy legyek itt majd 
„valami.“

Megígérjük, hogy szólunk az érde­
kében, erre aztán békiiltebben pipál 
tovább és elszántan buzgólkodik, 
hogy mutasson a látottakon kívül is 
valamit. Minden szegre felhívja a fi­
gyelmünket s ügyel, hogy el ne téved­
jünk. mert bizony a számtalan helyi­
ség között az idegen nehezen bir el­
igazodni.

Odahint már féligmeddig tavasz 
van. Jóska bácsi örömére, akit. hí- 
ony. mint elmond ja. a tél nagyon 

megviselt. De hűséggel vigyázott az 
új fürdőre s hogy a városfelé jövünk, 
pillanatra visszanézünk, ágy vigyázz 
rá most is. mint a magárra.

Nem csoda, hisz abban van n ke­
nyere h. i.

Férfiruhákat, használtakat 
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR basznaltruha üzletiben

R^mer-tér 1. (udvarban.) 
Hívásra házhoz jövök.

Jól lelellek a vetések
Jelentés a mezőgazdaság télvégi állapotáról

A legutóbbi (1943. jan. 5-i) hivata­
los vet és jelent és/közzé tét ele óta elteli 
négyhetes időszakban az átlaghoz ké­
pest igen hideg időjárás uralkodott.
A csapadék az országnak csaknem 
kétharmadán meghaladta az átlagol 
és nagy területen az átlag kétszeresét 
is. A nappali felmelegedés egy pár 
nap kivételével gyenge volt. Az éjsza-

megerősödtek és bokrosodtak. Az ok 
tóberi vetésű búzák és rozsok szép síi 
rűek, nagyon jól keltek és eléggé meg 
is erősödtek. A novemberi vagy mé 
későbbi vetésű búzák és rozsok leg­
nagyobb része szintén jól kikelt es 
még az erős fagyok beköszöntése 
előtt kellő vastagságú hótakaró aki 
kerüli

irány-, ezüst-, briUHns tárgyak, svájci anker á»# Ifi fosra»
lírák vétele, eladása, szakszerű alakítása, iavitása 9lliB I 1 ' Jl e

Szécheny, 
tér 6.

Jíák az időszak túlnyomó részén szin­
tén hidegebbek voltak az átlagosnál. 
Az elmúlt időszak időjárása mezőgaz­
daságunk helyzetére, de főleg a veté­
sek állására kedvező befolyást gya­
korolt.

A külső gazdasági munkálatok, a 
trágyahordás kivételével, szüneteltek- 
Nagy erővel folyt a fakitermelés, fa­
vágás gs fahordás, továbbá a nádvá­
gás, jégkitermelés és hordás.

Az őszi vetések közül a repcék a 
legtöbb helyen még az őszi szárazság 
következtében ritkák vagy foltosak 
maradtak, de eléggé megerősödve ke­
rültek a hótakaró alá. Az őszi kalá­
szosok közül az őszi árpák legnagyobb 
része, valamint a korai vetésű búzák 
és rozsok egy része szintén ritka ma­
radt, néhol foltos vagy hiányos, et­
től eltekintve azonban nagyon jól

Az őszi vetésekben fagykártól csak 
egy-két helyen lehet tartani, ott ahol 
nem vol elég vastag a hótakaró vagy 
a szél elfújta a havat. Általában meg­
állapíthatjuk, hogy az őszi vetések ed­
dig jól teleltek cs ezidőszerint állásuk 
kedvező képet mutat.

Az állatok állapota kielégítő A 
fertőző megbetegedések közül a száj- 
és körömfájás elég enyhe lefolyású és 
sok helyen szűnőben van. *

Páttaija a
ketes2téti$ ijtad

t i l: , Er i tsaiti :iiSMA-vm MouKUcmtrcM ?,•.'..tiirt. I.

APRÓHIRDETÉSEK
AMs-vétet

Bélyeggyüjteroény (Magyaromzág 2 
kötet. Románia 1 kötet) 2500 pengőért 
eladó. Ugyanott irodalmi munkák. Ci'tn 
a kiadóban. 78$

Aranyat, ezüstöt, briliánst vásárol 
Tarján órás-ékszerész. RAkóczi-ut 8. 185 

Briliánsát, aranyat, ezüstöt veszek 
Viktor ékszerész, Rákóczi-ut 3. 356

Eladó modern diófa rádió-asztal. — 
Szent Anna-u. 33. Varga. 251

Eladók regények. Dr Baditz, Miskolc.
__ ;_____ __ 611

Egy jó márkás rádiót megvételre ke­
resek. Cimet a kiadóba kérek. 745 

Vaságy, dupla sodronnyal eladó. — 
Petőfi-u. 29.

Jó bakancsvarró gépet veszek. Teleki 
Pál-u. 37. 747

luxaitok
Eladó sok ingatlan. Kölcsönök kap­

hatók betáblázAsra. Jelinek ingatlan- 
iroda. Teleki-u. 2. Irodai órák 9é.tól 
2-ig 825
——MW———

r

M&ásl ttfyes
ÜGYES lapkihordókat felveszünk. -•

Jelentkezés a kiadóhivatalban._______
Anyagismerettel rendelkező tisztvi­

selőt (nőt), legalább 4 középiskolával, 
de lehetőleg érettségivel keres azon­
nali belépésre itteni iparvállalat. Sa­
játkezűig irt ajánlatok életrajzzal és 
fizetési igények megjelölésével „őske- 
reszlémy munkaerő" jeligére a kiadó­
ba kéretnek. 250

20 -30 éves nők legalább fi elemivel 
felvétetnek a. Dreher Haggenmacher 
Nagyváradi Sörgyárnál. Jelentkezés 10 
—12 óra között a váradszöllősi telepen.

_ 725
Azonnalra keresek szoptatós dajkát, 

másfél hónapos csecsemő mellé. — Dr 
Rencz kórházi főorvos, Rákóczi-ut 12.
III. em. __ ___ _ __ 748

17—18 éves ifjak, legalább fi elemivel 
felvétetnek a Dreher-Haggenmacher 
Sörgyár váradszöllősi telepén. Jelent­
kezés 10—12 óra között. 726

Irodai teendőkben jártás, gépen imii 
tudj munkaerőt keresek. Megyeri Fe­
renc mérnök. Vörösmarty-utca Ifi 249

jnnm

tens
Két fiatal nő, irodai és. üzleti teen 

dókben jártas, állást keres. Címeket
a kiadóba kérnek __ 742

Gyakorlattal rendelkező, 4 középisko­
lát végzett egyén pénzbészedői, vagy 
irodaílszolgai állást kers. Címet a ki­
adóba kérek. 716

MMäHÜte
Paragázzal poloskát, molyt, petéit 

mindenből felelősséggel irtja. Csutorás 
Szigligeti-u 7. Telefon 14—2!  664

VARRÓGÉP javítása, alkatrészek Ja­
kab műszerésznél, Kossuth-utca 5.

Elcserélném 2 szobás-, konyhás ma 
gánlakásomat, központban hasonlóval 
esetleg egy szobással. Cim a kiadóban.

252

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a .MAGYAR LAPOK" at.

KIADŰTULAJDONoe
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA IV-1.

TS- (■» Ielel6»**erke»7t6 telelő» kledé:

Bi. Paál írnád Dr Scliefíler Ferenc
• Szent László-iiyomda RT7S»A*A } a

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső-utca 5. szám.
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